

**Романова Ольга Вікторівна,**  
*старший викладач, кафедри економічного моделювання, обліку та статистики,*  
*Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара,*  
*м. Дніпро, Україна*

**Шатова Юлія Василівна,**  
*здобувачка вищої освіти, спеціальності 075 «Маркетинг»,*  
*Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара,*  
*м. Дніпро, Україна*

## **ТРАНСФОРМАЦІЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В ЕРУ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ**

В еру цифрових технологій бухгалтерський облік перетворюється, адаптуючись до нових викликів та можливостей. Цифрові інновації, такі як автоматизація, аналітика та хмарні технології, революціонізують традиційні процеси. У цьому контексті розглядаємо, як цифрові технології формують сучасну бухгалтерію, надаючи нові можливості для ефективного управління та стратегічного планування фінансових процесів.

Цифрові технології необхідні для оптимізації та ефективного ведення бухгалтерського обліку, адже вони відіграють ключову роль у полегшенні процесів, підвищенні точності і прискоренні робочих процедур. Існує безліч переваг, які ці технології принесли у сферу бухгалтерського обліку, і їх можна розглядати з різних ракурсів.

По-перше, впровадження цифрових технологій у бухгалтерський облік сприяє значній економії часу. Автоматизація рутинних завдань, таких як ведення журналів, розрахунки податків і складання звітності, дозволяє бухгалтерам віддавати перевагу аналізу та стратегічному плануванню. Це також допомагає уникнути помилок, пов'язаних із ручним введенням даних [1].

По-друге, забезпечення безпеки і збереження даних стали надзвичайно важливими аспектами в умовах сучасного бізнесу. Цифрові технології дозволяють використовувати сучасні засоби шифрування і захисту даних, зменшуючи ризик витоку конфіденційної інформації. Електронне зберігання документів також робить доступ до них легким і швидким, що є важливим у випадку перевірок або аудитів [2].

По-третє, використання цифрових технологій у бухгалтерському обліку сприяє підвищенню рівня точності і якості облікової інформації. Автоматизовані системи можуть виявляти і усувати помилки, а також забезпечити стандартизацію процесів. Це важливо для забезпечення довіри зовнішніх зацікавлених сторін, таких як інвестори, клієнти і податкові органи.

По-четверте, цифрові технології у бухгалтерському обліку надають можливість забезпечити легкий доступ до інформації для всіх зацікавлених сторін. Електронні системи дозволяють бухгалтерам та керівникам отримувати доступ до необхідних даних в режимі реального часу, що полегшує прийняття швидких та інформованих управлінських рішень [3].

У світлі всіх цих переваг, важливо відзначити, що впровадження цифрових технологій в бухгалтерський облік відкриває новий рівень конкурентоспроможності для підприємств. Ті, хто вчасно адаптується до цих трансформацій, зможуть не лише оптимізувати свої бухгалтерські процеси, а й використовувати великі обсяги даних для прогнозування та стратегічного планування. Крім того, важливо розглянути основні напрямки трансформації бухгалтерського обліку в еру цифрових технологій, оскільки цей процес не лише змінює парадигму ведення фінансового обліку, але і визначає стратегічні можливості підприємств в умовах високих технологічних та економічних викликів. Основні напрямки трансформації бухгалтерського обліку в еру цифрових технологій є наступні:

- *Автоматизація бухгалтерських процесів* – один із ключових напрямків трансформації, що включає в себе автоматичне ведення обліку та обробку фінансових транзакцій, що дозволяє визначити, спростити та прискорити процеси обліку, зменшуючи при цьому ймовірність помилок [4].

- *Хмарні технології та онлайн-облік*: перехід до хмарних технологій дозволяє зберігати бухгалтерську інформацію в онлайн-режимі, забезпечуючи доступ до неї з будь-якого пристрою та з будь-якої точки світу. Це полегшує співпрацю між різними підрозділами компанії та забезпечує актуальність даних [5].

- *Використання Big Data та аналітика*: за допомогою аналізу великих обсягів даних (Big Data), бухгалтери можуть отримувати більше інсайтів щодо фінансових транзакцій, клієнтських звичок та ринкових тенденцій. Це допомагає приймати обґрунтовані рішення та покращує стратегічне планування [6].

- *Блокчейн технології в бухгалтерії*. Використання блокчейн технологій здатне забезпечити високий рівень безпеки та надійності бухгалтерських записів. Розподілена природа блокчейну дозволяє виключити можливість фальсифікації даних та забезпечити їхню непереборну консистентність [7].

- *Інтеграція з іншими системами*. Цифрові технології дозволяють вдало інтегрувати бухгалтерський облік з іншими бізнес-системами, такими як CRM (Customer Relationship Management) чи ERP (Enterprise Resource Planning), що сприяє автоматизації облікових процесів та покращує загальну ефективність управління підприємством.

- *Електронний обмін документами*. Заміна паперових документів електронними формами сприяє збереженню часу та ресурсів. Електронний обмін документами між компаніями, клієнтами та партнерами сприяє швидкому обігу інформації та зменшенню ймовірності втрати документів.

- *Електронні звіти та відповідність*. Використання цифрових технологій допомагає підприємствам забезпечити відповідність з законодавчими вимогами та стандартами обліку, а також спрощує процес формування та подання облікової звітності [8].

Усі згадані напрямки разом формують новий образ бухгалтерського обліку, де цифрові технології не тільки полегшують рутинні завдання, але і визначають новий стандарт ефективного та стратегічного фінансового управління.

Загалом, перспективи розвитку бухгалтерського обліку в еру цифрових

технологій визначаються підвищенням ефективності, точності та безпеки облікових процесів. Компанії, які активно впроваджують цифрові інструменти, мають можливість не лише вдосконалити свою фінансову систему, а й виходити на новий рівень стратегічного управління, використовуючи великі обсяги даних для прийняття обґрунтованих та конкурентних рішень. Таким чином, бухгалтерський облік в еру цифрових технологій стає ключовим фактором у розвитку сучасних підприємств, що адаптуються до вимог сучасного бізнес-середовища.

#### **Список використаних джерел:**

1. 3 причини, чому бухгалтерам потрібні IT-навички, щоб залишатися на плаву. URL: <https://caseware.com.ua/it-skills-accountants/>
2. Шляхи забезпечення інформаційної безпеки в бухгалтерському обліку. URL: [https://studwood.net/821775/buhgalterskiy\\_uchet\\_i\\_audit/shlyahi\\_zabezpechennya\\_informatsiynoi\\_bezpeki\\_buhgalterskomu\\_obliku](https://studwood.net/821775/buhgalterskiy_uchet_i_audit/shlyahi_zabezpechennya_informatsiynoi_bezpeki_buhgalterskomu_obliku)
3. Якість, як характеристика облікової інформаційної системи та її складових. URL: [https://pidru4niki.com/68789/buhgalterskiy\\_oblik\\_ta\\_audit/yakist\\_harakteristika\\_oblikovoyi\\_informatsiynoi\\_sistemi\\_skladovih](https://pidru4niki.com/68789/buhgalterskiy_oblik_ta_audit/yakist_harakteristika_oblikovoyi_informatsiynoi_sistemi_skladovih)
4. Автоматизація бухгалтерського обліку. URL: <https://firma-modul.com.ua/info/articles/avtomatyzatsiya-buhgalterskogo-obliku/>
5. Використання хмарних сервісів: облік і податки. URL: <https://uteka.ua/ua/publication/commerce-12-nalogi-i-otchetnost-10-ispolzovanie-oblachnykh-servisov-uchet-i-nalogi>
6. Що таке Big Data: як бізнес їх використовує. URL: <https://www.intellias.ua/blog/big-data-in-business-cases>
7. Блокчейн і бухгалтерський облік. URL: <https://nexia.dk.ua/blokchein-i-bukhhalterskiy-oblik/>
8. Електронний обмін документами. URL: <https://expresssoft.com.ua/uk/elektronnij-obmin-dokumentami/>

УДК 657.2

**Сташенко Юлія Вікторівна,**

*к.е.н., доцент кафедри бухгалтерського обліку та консалтингу,  
Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана,  
м. Київ, Україна*

### **ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ДОХОДІВ ТА ВИТРАТ ГОТЕЛЬНОГО БІЗНЕСУ**

Готельний бізнес є невід'ємною частиною туризму та подорожей людства, оскільки розміщення під час мандрування займає центральну позицію у комплексі туристичних послуг. Готельною послугою називають дії або операції підприємства з розміщення споживача шляхом надання номера (місця) для тимчасового проживання в готелі, а також інша діяльність, пов'язана з розміщенням та тимчасовим проживанням.

Серед вітчизняних вчених, які ставали перед завданням дослідження питань з обліку доходів та витрат, необхідно зазначити таких: Ф.Ф. Бутинець,